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пам’яті з неповною згорткою в бік випередження відносно номерів комірок пам’яті вагової 
послідовності на одиницю:
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Низькорозрядний добуток, записаний у формулі (15) першим, формується в першому ж 
такті Т /  М , підсумовується з неповною згорткою У2г І'пм ^  (тобто згорткою, яка має М  —1
складових) і подається на вихід (оскільки він тепер має М  складових і дорівнює другій різниці 
в (14)), наприклад:

п-1
_  Р(х )р(И)= Xп-1л0 + Ч22(̂ Ї 1)

(16)

Після виконання двох послідовних нагромаджень з послідовності значень (16) 
формується вихідний сигнал (13). Затримка його формування складає

* ~ їдікм+ ЗТ /  М  , (17)

де їдПШ — час аналого-цифрового перетворення різницевого сигналу [6]. Зазначимо, що при 
однаковій роздільній здатності ІКМ та ДІКМ час перемноження в (16), а також час аналого- 
цифрового перетворення їдІШ < ї;км , оскільки квантуванню й обробці підлягає значно 
менший діапазон зміни сигналу.

Отже, замість виконання М  операцій перемноження і М  +1 -го накопичення 
запропоновані алгоритми дозволяють без значних апаратурних витрат отримати такий же 
результат за час одного додавання і перемноження сигааліів та подачу керуючого сигналу 
процесора на об’єкт.
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СТРУКТУРНА СХЕМА РОЗКОЧУВАННЯ РЕЛЬЄФІВ У 
НАКАТНІЙ ФАРБОВІЙ ГРУПІ

М .М .  Л у ц к ів ,  І .Б .  Д ум а н ськи й

Розглядаєт ься задача побудови математичних м оделей процесу розкочування рельєф ів ш ару 
фарби, створеного смугами форми, на  як и х  відсут ні друкую чі елементи.

Рассматривается задача пост роения математических м оделей процесса раскатывания рельеф ов 
слоя краски, образованного полосам и формы, на которых отсутствуют печатающие элементы.

Нерівномірність товщини шару фарби на формі значно залежить від рельєфу шару 
фарби, створеного рисунком форми, схеми накатної фарбової групи та її геометричних 
параметрів [1]. Рисунок друкарської форми може створити практично необмежене число 
варіантів рельєфів шару фарби. Тому для спрощення приймаємо, що рельєф створює рисунок
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форми у вигляді суцільної поперечної смужки. Це 
дає можливість проаналізувати і  простежити процес 
розкочування рельєфу.

Вважаємо, що накатна фарбова група 
складається з двох накатних валиків різного діаметра 
і вузлового валика (рис. 1). Рельєф шару фарби, 
створений формою на першому і другому валику, має 
вигляд чорного прямокутника. При обертанні форми 
утворюється рельєф фарби у вигляді смужки. Він 
переміщається різними шляхами, розкочується, 
створюючи на валиках послідовність прообразів 
рельєфів, що передаються на форму.

Прообрази рельєфів з форми передаються на 
стрічку, створюючи на відбитку послідовність смуг з 
різною товщиною шару фарби. При певних розмірах 
накатної фарбової групи і форми прообрази рельєфів 
можуть накладатися, що погіршує якість друкованого 
зображення.

При побудові математичної моделі робимо 
такі припущення: форма має смугу без друкуючих 
елементів і створює рельєф шару фарби на першому 
та другому накатних валиках; ширина рельєфу стала і 
значно менша за діаметр валиків; ширина смуги 
дорівнює умовній одиниці вимірювання дуг валиків і 

форми; усі довжини дуг валиків між зонами контактів мають ціле число умовних одиниць.
Розкочування рельєфу шару фарби є дискретним процесом [1]. Тому його зручно 

подати за допомогою дискретного ^-перетворення [2,3]. На підставі відомих залежностей [1,2], 
прийнявши за змінну товщину шару фарби в зоні контакту валиків і форми та враховуючи 
принцип суперпозиції шарів, відповідно до схеми (рис.1) складемо систему рівнянь, яка описує 
розкочування рельєфу шару фарби, створеного смугастою формою

У2(2)= У1і2) + аХ\(ї)2~Р'

У3 (■2) = а У 2(2 )2- / '+« лг2 (■2 )2_Рі

НФ = а У ^  0 )

У ^ 2 У=кфі2 )Е~/г

к с(2) = ьУ №

Рис. 1. Схема накатної фарбової групи

Х\ О) = У У 2 О) 2 Г'+ У %2 (*) 2  8і

Х2( 2) = ГУ3( г ) г  П + а Хз( * ) 2  Р\

де Ьр — товщина рельєфу шару фарби, утвореного смугастою формою; Ьд, Ьс — товщина шару 
фарби, що подається на третій валик і передається на папір; Ііф — товщина шару фарби на 
формі після виходу із зони контакту з другим накатним валиком; Л} — товщина шару фарби в 
зоні контакту валиків; У/ — товщина шару фарби в зоні контакту форми і накатних валиків та 
паперової стрічки; а  — коефіцієнт ділення шару фарби після виходу із зони контакту валиків і 
форми; у= 1-а  — коефіцієнт передачі зворотного потоку фарби на валиках; Р / — довжини
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дуг валиків прямих і зворотних потоків фарби; — довжина дуги вузлового циліндра між 
зонами контакту з другим і першим валиками; У — довжина дуг відповідних ділянок форми.

На підставі системи рівнянь побудовано граф накатної фарбової групи (рис.2) при 
розкочуванні рельєфу шару фарби. Граф є зручним для аналізу та складання програми для 
розрахунків на комп’ютері.

Відповідно до графа на підставі формули Мезона визначимо залежність товщини шару 
фарби на формі від рельєфу, утвореного смугастою формою в межах одного відбитка (одного 
оберту форми).

і а £ { 'П  ~ а г 2 Гггг* ,Н а г 2 ~ ггггР гг '1*

^ [ 1 - а у 2 ~ РгГі- а у  2 - Ргг,- а 2у 2ГРггг8>Л- (2)

+а  Г  2~ РгггРггі]% (*)■

Після перетворень

к ф(г )  = I і  -  аУ г ~ Ргг‘-  а? ї ~ РгГі -  а  у г ~Р гг‘~8‘+

+ а  у 2 2~ггггРгР‘]  / [ і - а у  г~ Ргп -  аУ г~ Ргг' -  (З )

~ а г і - Р г г г ^ ^ а У 2 - РгггРгГі1 Ь ,(* )

Зазначимо, що у виразах (2) і (3) не враховано контур графа, створений формою.
Для спрощення аналізу і наочного показу розкочування рельєфу шару фарби 

використаємо структурні методи аналізу [3]. На підставі виразу (3) розроблено структурну 
схему розкочування рельєфу (рис.З) У верхній частині схеми чітко зображені всі можливі 
шляхи проходження рельєфу від місця створення до виходу форми із зони контакту з другим 
накатним валиком. Нижня частина схеми відображає створення прообразів рельєфів за рахунок 
їх розщеплення у контактних зонах на відповідних валиках.

Відповідно до схеми (рис. 3) запишемо математичну умову накладання рельєфів шару 
фарби в межах одного оберту форми для відповідних шляхів проходження рельєфів:

/ і  = г1+г3 + р 3+ р 2, (4)

У і ^ р 3^ г 3 ^ &3=г1л-г3 -Ер3 А-р2. (5)

Після перетворень
Ї і = гі + Р2 -8 з- ( 6 )

Математична умова накладання рельєфів (4) не може бути реалізована фізично, тому 
що довжина дуги ділянки форми між зонами контакту з першим і другим накатними валиками 
завжди менша за суму довжин дуг відповідних ділянок першого, другого і третього валиків.
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Рис. 3. Структурна схема розкочування рельєфу

Математична умова накладання прообразів рельєфів, створених відповідними 
контурами, має такий вигляд:

/, + Рі + Гі = Г^Г3 + Рз + Р2 
/ 1 + Р2 + Г2 = Гі + Г3 + Р3+Р2
f + P 3 + rг + g i = r ^ r 3 + P 3 + P г (7 )

/ \ + Р 1+г 1+ Р 2+г 2 = г Л г 3+Р 3+ Р 2 

/ 1 +  Р І +  Л  =  / 1 +  Р з - <Т з  +  ^ з

/ 1 + Р 2 + Г2- / 1 + Рз + Гз + ̂

/ Л Р і + ̂  + Р 2 ЧТ2  = / > Р з + Гз + & -
Шсля перетворень

/ г Г і  + Рз + Р 2- Р і  

/ г г , +г 3+ Р г г 2 

/ г Гі+ Р 2~ 8  з

/ с Г г  + Р г - Р г Г 2 (»)
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Рг + Г г + ёг Рі + А
Рг + Гг + ё г Р г  + Гг

Р 3 + Г3+ё , =  Р  + 1 \+ Р2 + Гг-

Зазначимо, що тільки три останні умови накладання рельєфів відповідають відомій 
умові рівності і некратності діаметрів валиків [1]. Накатні фарбові групи, для яких виконуються 
одна або більше умов накладання прообразів рельєфів, менш ефективні. На підставі виразу (8) 
можна вибрати геометрію накатної фарбової групи, для якої не виконуються умови накладання 
прообразів рельєфів.

Одержані результати можна використати для порівняльного аналізу існуючих схем 
накатних фарбових груп друкарських машин і при розробці нових, більш ефективних.
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Запропонована методика оц інки  точності розт аш ування корінцевих міток на п лощ ині аркуш а за 
окрем им и характеристиками точності їх  розт аш ування на ф альцах зошитів за товщиною книж кового 
блока.

Предлож ена методика оценки точности разм ещ ения кореш ковы х меток на плоскост и листа по  
отдельным характеристикам точности и х  разм ещ ения на ф альцах тетрадей п о  толщине книж ного блока.

Однією з важливих передумов ефективності автоматизованого [3] та візуального 
контролю правильності підбирання книжкових блоків за корінцевими мітками є забезпечення 
високої точності розташування міток на фальцах зошитів. Тому актуальним є завдання 
дослідження та розроблення заходів щодо підвищення вірогідності розміщення корінцевих 
Міток на фальцах зошитів, яке безпосередньо визначається їх точнісними характеристиками.

Розглянемо методику статистичної оцінки точності розташування корінцевих міток на 
фальцах зошитів на прикладі підбирання зошитів з 16 аркушів (папір офсетний № 1, 70 г).

Типова гістограма розподілу величин фронтальних проекцій корінцевих міток, 
розташованих на фальцах зошитів, наведена на рис. 1,а. Величини фронтальних проекцій 
вимірювалися відліковим мікроскопом МПБ-2 з ціною поділки 0,05 мм і приведені до 
середнього значення товщини зошита заданої вибірки зразків зошитів однакової сигнатури за 
формулою

де 21^ер — середнє значення товщини зошита; N — обсяг вибірки.
Мітки розташовуються на фальцах зошитів, довжина дуги яких у прямокутних 

координатах на площині (рис.2) визначається за формулою

ПРО ОЦІНКУ ТОЧНОСТІ РОЗТАШУВАННЯ КОРІНЦЕВИХ МІТОК НА 
ФАЛЬЦАХ ЗОШИТІВ КНИЖКОВИХ БЛОКІВ

О .Р. Казьмірович, Р .В . Казьмірович
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